
Câmara Municipal de Teixeiras
Estado de Minas Gerais

ATA N°007/2023
Aos 07 dias do mês de março de dois mil e vintee três, às dezenove horas, na Sala de Reuniões da

Câmara Municipal de Teixeiras, reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal, sob a Presidência

do Vereador Guilherme de Souza Barros, estando presentes os seguintes Vereadores: Guilherme

de Souza Barros, José Roberto Rodrigues, Júlio Cezar Pereira, Jurandyr Barbosa Neto, João Batista

Calil de Mendonça Neto, Marcio Faria Fialho, Maria Helena Pereira Pires Maria de Lourdes Silva

e Silva e Sandra Maria de Araújo Alves. Havendo número legal, o Sr. Presidente, em nome do povo

de Teixeiras, suplicou a proteção de Deus e deu por iniciados os trabalhos da reuniāão ordinária,

convidando o Vereador Nenem de Xixico para desvelar a imagem de Cristo. Após leitura e

discussão da Ata 006/2023, a mesma foi aprovada. Lidas as CORRESPONDÊNCIAS

RECEBIDAS: Oficio 053/2023 da Secretaria Municipal de Assuntos Juridicos;

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS Ofcios 030 a 034/2023. Após leitura da Ata da sessão

anterior, a Vereadora Maria Helena fez o uso da palavra, para explanar que procurou o Secretário

de Saúde requerendo informações, por escrito, sobre a quantidade de cirurgia de catarata que foram

realizadas com parte do valor, ou seja, cem mil reais, do total devolvido pela Câmara. O Secretário

de Saúde, Fabio Braga Teixeira, informou que enviará oficio, assim que possível, para a Casa,

repassando o solicitado. Em seguida, na ordem do dia, foram apreciados os Pedidos de Providência

n°s 014, 015, 018, 019, 020, 021, 022, 023 e 024, de autoria dos Vereadores Nenem de Xixico,

Maria Helena Pereira Pires, Maria de Lourdes Silva e Silva e Guilherme de Souza Barros, os quais

foram aprovados por unanimidade. Em relação ao pedido de providência n° 018/2023 de autoria do

Vereador Nenem de Xixico, o Vereador Jurandyr e o Sr. Presidente sugeriram que fosse enviado

convite, agendando, para que o representante da central da operadora venha, na Casa, esclarecer a

respeito da instabilidade no serviço prestado à população. No pedido de providência 021/2023 de

autoria da Vereadora Maria Helena, o Vereador João Batista, manifestou que esteve em contato

com Afrânio, encarregado da Prefeitura e foi informado que os serviços estão sendo executados e

terminarăo em breve. O Vereador José Roberto expôs sobre a precária situação dos ônibus escolares

em relação ao horário das escolas. Prosseguindo, discorreu, sobre a consequência da falta do serviço

preventivo da manutenção das estradas rurais, tornando-se, assim, o fluxo dos ônibus escolares

irregulares e inseguro, dificultando também o acesso de ambulâncias as localidades, do escoamento

da nossa produção agrícola, além da movimentação dos moradores, em geral. No ensejo, o Vereador

José Roberto, solicitou que fosse reenviado o oficio ao Executivo Municipal "cobrando" os valores

C da conatrução dos reutores de velocidade na área central da cidade.
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Em seguida, a Senhora Vilma Lopes Bitencourt, devidamente inscrita na ordem do dia, discursou

sobre o Dia Internacional da Mulher; inicialmente cumprimentou a todos, principalmente às

mulheres presentes. Em seguida, fez uma breve apresentação sobre a atuação de sua organização e

que desde que chegou ao Município em 2021, vem ajudando a população feminina em

vulnerabilidade, nos diversos âmbitos. Atuando, sempre, no "Espaço da Gente", por isso, foi

convidada pelo Presidente e pelo Vice-Presidente da Casa para discorrer sobre o do Dia

Internacional das Mulheres e expor sobre as violências e dificuldades vividas pelas mulheres no

Município. Para finalizar, foram homenageadas algumas Mulheres, com vasos de flores, sendo a

Vereadora Maria de Lourdes Silva e Silva chamada para representar as Vereadoras, Gismara

Cristina Silveira para representar as funcionárias da Câmara Municipal de Teixeiras, a Secretaria

Municipal de Assuntos Juridicos, Daniele Moreira Figueiredo para representar as Secretárias

Municipais de Teixeiras, Maria Gomes Bitencourt para representar as mães e Maria Aparecida de

Castro para representar o Espaço da Gente .Reforçando que as homenageadas foram escolhidas pela

oradora. Convidou, por fim, a todos os presentes na reunião para participarem do evento que será

realizado pelo Espaço da Gente, no dia 19 de março, que abordará as violências e os enfrentamentos

vividos pelas mulheres em seu dia a dia, e, solicitou, se possível, a contribuição financeira dos

vereadores para a realização do evento. Aproveitando a data, vários Vereadores, manifestarame

parabenizaram as Mulheres pelo seu dia. Na ordem do dia, foi colocado para apreciação o Projeto

de Lei n 696/2023 que, “Dispõe sobre a instituição do Conselho municipal dos Direitos da

Mulher no âmbito do Municipio de Teixeiras - CMDM e dá outras providências". Não obstante

o Assessor Jurídico da Casa não estar presente na sessão, ele analisou o projeto e deixou seu parecer

positivo em relação à Constitucionalidade da proposição. Os Secretários Municipais de Assuntos

Jurídicose de Governo, Daniele Moreira Figueiredo e Paulo Sérgio de Oliveira, estiveram presentes

para sanar dúvidas dos Edis. Sendo assim, o projeto foi votado e aprovado em primeira e segunda

votação por unanimidade, junto com os Pareceres das Comissões, após discussões em Plenário. O

Vereador Guilherme de Souza Barros, indagou da Dra. Daniele Moreira Figueredo, o motivo dos

vereadores, não fazerem parte do referido Conselho e

inconstitucional a presença da edilidade, pois, os mesmos têm o poder de fiscalização dos atos e das

consequências das atitudes pelo Conselho praticado. Continuando, o Sr. Presidente inqueriu por que

a Rádio Teixeiras FM, nặo faz parte das entidades que propagarão a realização do Conselho, à não

mesma disse, que ao seu ver é
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disposição de todos de um telefone 0800, para denúncias e o endereço de onde ficará sediado o

Conselho, no Projeto de Lei, em análise. Respondendo a Secretaria de Assuntos Jurídicos, disse

que, são matérias que serão regulamentadas posteriormente, dentro de 60 dias, após a sanção

Municipal, do mesmo. O Sr. Presidente, solicitou que fosse enviada à Câmara, cópias dessas

regulamentações. No que foi prontamente atendido. A Vereadora Sandra, perguntou a Secretária

Municipal, se era licito a Prefeitura indicar funcionários de outras esferas administrativa, Estado e

União, para comporem o Conselho. Respondendo, a mesma, disse que não haveria impedimento

legal. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e declarou

encerradaa sessão convidando o Vereador Nenem de Xixico para velar a imagem de Cristo, após,

as preces de praxe. E, para constar, eu, Maria de Lourdes Silva e Silva, 1 Secretária, solicitei a

digitação da presente ata que, lida e achada conforme, deverá ser assinada pelo Presidente, Vice-

Presidente, por mim, 1' Secretária e demais Vereadores. ***
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